



ADDENDUM #2

ITB/RFP NUMBER: 2016033-PW-B

East Market Street Stormwater Improvements ITB

DATE: April 19, 2016

TO: All Potential Bidders/Offerors

City of Harrisonburg's East Market Street Stormwater Improvements ITB, is modified as follows:

1. Question: I have tried several landscape companies in and around the Harrisonburg area and cannot find anyone interested in quoting this project, can you provide any leads? I guess there is something in the specs about a one year maintenance agreement they are not comfortable with.

Answer: Plan Sheet C0-5 and Supplemental Specifications Section 3.05 addresses Landscaping warranty periods. Section 3.05 B shall be replaced with the following text:

Between the beginning and ending dates of the establishment period, plants that are dead, defective, or otherwise not in a healthy growing condition as determined by the City shall be removed immediately at the Contractor's expense. Plant replacement shall be made once in the spring if required (between March 1 and March 31), and once in the fall if required (between September 1 and October 31), as necessary to replace dead or defective plant materials. For each plant requiring replacement, the first replacement shall be at the Contractor's expense. The second replacement, if required, will be paid for at 35 percent (35%) of the original contract unit price per each plant in place. After that, replacement plants will be paid by the City at 100% of the original contract unit price per each plant replaced.

Landscaping note #12 on Sheet C0-5 shall be replaced with:

All plant material shall be warranted to be vigorous and healthy after one full calendar year from the date of landscape acceptance. All dead, dying, disfigured or stunted plant material shall be replaced per Supplemental Specifications.

2. Question: Are we going to be able to take any excess material to Ramblewood Park (dirt)?

Answer: Yes, upon approval of the City inspector. No trash or hazardous material will be accepted.

All other requirements, terms and conditions of the ITB/RFP remain unchanged.

Addendum page must be signed and returned with your bid/proposal to acknowledge receipt of this addendum.

Authorized Signature

By: Pat Hilliard, CPPB
Procurement Manager